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Friss színházi kínálat
Aprócska ágaival tekergő fa, fejét mélyre hajtó teve, táncoló alakok az érmén, színes képek és grafikák – hat művész közel hatvan alkotása látható a Lábasházban, ahol 
vasárnap nyílt meg a XXIV. Országos Érembiennálé díjazott művészeinek kiállítása. A tárlat szeptember 29-ig látható. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

�Turisztikai rekordok

A szörpkészítés titkai

A tanévkezdéshez kö-
zeledve a legtöbb szó 
az iskolát kezdő kis-
diákokról esik, pedig 
rajtuk kívül még 10–11 
évfolyam vesz részt a 
közoktatásban. Közü-
lük a legtöbb feszült-
ség azokat a gyerekeket 
éri, akik tagozatot vál-
tanak. Alsóból a felsőbe 
vagy felsőből a középis-
kolába lépés jelentős 
váltás nemcsak a diá-
koknak, de család-
jaiknak is... 5
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Rekordot ért el az év első felében a hazai szálláshelyek forgalma – több mint 
7,5 millió vendéget fogadtak. Közben a vidéki vendéglátó üzletek támogatá-
sára is megnyíltak a pályázati keretek. � FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

A legtöbb bogyós gyümölcs szüretén már túl vagyunk, 
de akinek folyton termő málnája, illetve szőlője van, 
még nyugodtan nekiláthat egy finom szörp készítésé-
nek. Elmondjuk, mire érdemes figyelni. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

�Elengedve, 
támogatva
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Éjszaka is sokan futottak

Újabb éjszakai futást rendeztek városunkban: a Paddy Sportegye-
sület szervezésében teljesítettek különböző távokat a sportolók. 
A megmérettetésen több mint kétszázan vettek részt. FOTÓ: NÉMETH PÉTER

Szeptember 21-én kezdődik a Soproni Petőfi Színház új évada.
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�Az Angyaloktól a Belső tájakig
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Még tart  
a főszezon 
Szeptember 1-jén, vasárnap 
is normál nyári nyitvatar-
tással készül a Lőver strand 
és a Tómalom fürdő – adta 
hírül a Soproni Vízmű Zrt. 
A kedvező időjárás-előrejel-
zés miatt szeptember 1-jén, 
vasárnap Tómalmon 8.30-
tól 20.30-ig várják a vendé-
geket, de a Lőver strand is 
– egy nappal meghosszab-
bítva a tervezett üzemet 
– normál nyári nyitvatar-
tással (9–20.30) üzemel.

Mint arról lapunkban is 
beszámoltunk, szeptember 
2-től 30-ig a Tómalom für-
dő díjmentesen látogatható. 
Ebben az időszakban 11–19 
óra között tart nyitva a für-
dőhely, viszont vízimentő 
felügyelet nem áll rendelke-
zésre, így fürödni kizárólag 
saját felelősségre lehet.

Őszi érettségi
Szeptember 5-ig lehet je-
lentkezni az október–no-
vemberi érettségi vizsgákra 
– közölte az Oktatási Hiva-
tal. Az érettségizők rendes, 
szintemelő, kiegészítő, is-
métlő, pótló-, javító- és elő-
rehozott vizsgát tehetnek.

2024-ben az őszi érett-
ségi vizsgaidőszak október 
11-től november 22-ig tart. 
Az írásbeli vizsgákat októ-
ber 11–25. között tartják. Az 
emelt szintű szóbeli vizs-
gák november 7. és 11., a kö-
zépszintű szóbeli vizsgák 
november 18. és 22. között 
lesznek.

HUSZÁR JUDIT

Aprócska ágaival tekergő fa, fejét 
mélyre hajtó teve, táncoló alakok az 
érmén, színes képek és grafikák – hat 
művész közel 60 alkotása látható a Lá-

basházban, ahol vasárnap nyílt meg a XXIV. Orszá-
gos Érembiennálé díjazott művészeinek kiállítása.
Ha Sopron, akkor érembien-
nálé – kétévente elhangzik ez 
a mondat – 1977 óta. Ekkor ün-
nepelte Sopron szabad kirá-
lyi várossá nyilvánításának 
700. évfordulóját, és ennek 
apropóján hívták életre az 
érembiennálét is. A követke-
ző évben pedig megrendezték 
az első díjazottak kiállítását. 
Az idei volt a 24. ilyen tárlat, 
amelyen hat alkotó mutatko-
zott be, köztük Szabó Virág, 
aki tavaly nyolc darabból ál-
ló, népmesei helyszíneket be-
mutató sorozatával nyerte el a 
biennálé nagydíját, a Ferenczy 
Béni-díjat. 

– Huszonhárom éve, 2001 
óta járok Sopronba az érem-
biennáléra – mesélte lapunk-
nak a budapesti művész. 
– Szeretem a várost, illet-
ve ezeket a rendezvényeket. 
Ilyenkor egyrészt megnéz-
hetjük pályatársaink alkotá-
sait, másrészt van lehetőség 
a személyes találkozásra is. 
Nagy megtiszteltetés volt ta-
valy elnyerni a nagydíjat, 
amely további munkára inspi-
rál. Nálam a témák egymásra 

épülnek, a tavalyi népmesei 
vonalat vittem tovább az idei 
alkotásokban is. 

Szabó Virágnak korábban 
láthattuk például Angyalok, 
Létrák és Csönd című soroza-
tait is Sopronban, a mostani 
munkái a Belső tájakon címet 
kapták. 

A kiállítás vasárnapi meg-
nyitóján Urbán Ágnes mű-
vészettörténész, a Magyar 
Képzőművészek és Iparművé-
szek Szövetségének főtitkára 
értékelte a műveket. Mint fo-
galmazott: Sopron nagyon 
büszke lehet arra, hogy ilyen 
hosszú ideje életben tart és 
működtet egy különleges mű-
vészeti seregszemlét.

– A Nemzeti Galéria után 
városunkban van a második 
legnagyobb érmegyűjtemény, 
ezért is fontos ez az esemény 
– mondta a rendezvényen 
Sass László, az oktatási és kul-
turális bizottság elnöke. 

A k iá l l ít á smeg ny itón 
részt vett Tóth Éva kulturá-
lis tanácsnok, dr. Tóth Imre, 
a Soproni Múzeum igazgató-
ja, valamint Nemes András 

művészettörténész, a tárlat 
rendezője is.

Szabó Virág mellett Fritz 
Mihály, Hus-Wéber Dóra, 
Kaubek Péter, Baráth Fábián, 
valamint Dorogi János alko-
tásait: grafikákat, festménye-
ket, kisplasztikákat, érméket 
láthat a közönség. A XXIV. 

Országos Érembiennálé dí-
jazott művészeinek kiállítá-
sa szeptember 29-ig (péntek, 

szombat, vasárnap 10-től 14 
óráig) látható az Orsolya té-
ren, a Lábasházban.

A díjazottak kiállítása� szeptember 29-ig látható a Lábasházban

Az Angyaloktól a Belső tájakig

RÉGI–ÚJ HELYSZÍN: �Az érembiennálék és a díjazottak 
kiállításának helyszíne hagyományosan a Lábasház. 
Négyévnyi festőtermi „albérlet” után idén ismét vissza-
tért ide a tárlat. 

Belső tájakon – ezt a címet kapta Szabó Virág idei sorozata, amelyben a népmesei 
motívumokat fűzi tovább. Az alkotónak a 2025-ös érembiennálén önálló kamarakiállítását 
is láthatjuk. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Rekordot ért el az év el-
ső felében a hazai szál-
láshelyek forgalma 
– több mint 7,5 millió 
vendéget fogadtak. Köz-
ben a vidéki vendéglátó 
üzletek támogatására 
is megnyíltak a pályáza-
ti keretek – összességé-
ben 13 milliárd forintot 
biztosít erre a célra 
a kormány.

A Központi Statisztikai Hiva-
tal és a Nemzeti Turisztikai 
Adatszolgáltató Központ ada-
tai alapján 2024 első hat hó-
napjában minden korábbinál 
több, 7,5 millió vendéget fo-
gadtak a hazai szálláshelyek, 
mely 12,8 százalékkal megha-
ladta az előző év adatait. A bel-
földi vendégek száma közel 
3,9 millió volt, ami tavalyhoz 
képest 7,4 százalékos növeke-
dést jelent, míg a külföldről 
érkezett 3,6 millió nemzetkö-
zi turista száma 19,3 százalék-
kal múlta felül a 2023 első hat 
hónapjában látott eredménye-
ket. A vendégéjszakák száma 
a tavalyi rekordévhez képest 
is 7,6 százalékkal nőtt, össze-
sen több mint 17,8 millió ven-
dégéjszakát regisztráltak a 
hazai szálláshelyek. 

– Városunk és a Fertő-táj 
a maga épített és természeti 

környezetével számomra a vi-
lág legszebb helye. Nagyon sok 
turisztikai fejlesztést tudtunk 
megvalósítani itt az elmúlt 
időszakban – hangsúlyozta a 
közösségi oldalára feltöltött 
videójában dr. Barcza Attila, 
Sopron és térsége országgyű-
lési képviselője. – De a nemze-
ti kormány a vállalkozásokat 
is támogatja. Jelenleg 1 millió 
forintos összegű pályázatra 
van lehetőségük a vendéglátó 
szektorban működő vállalko-
zásoknak jelentkezni. 

A hazai vendéglátó üzle-
tek mintegy kétharmadát ad-
ják Magyarország turisztikai 
bevételeinek, így versenyké-
pességük javítása érdekében 
biztosít nekik vissza nem té-

rítendő támogatást a kor-
mány. A programban először 
a cukrászdák, zenés–táncos 
szórakozóhelyek, az alkalmi 
vendéglátó üzletek vehettek 
részt, szeptembertől a kávé-
zók, míg októbertől a büfék, 
novembertől pedig az italüz-
letek és bárok számára bizto-
sítják a pályázati lehetőséget. 
A pályázatonként elnyerhető 
egymillió forintos forrást pél-
dául korszerű technológiák és 
eszközök beszerzésére, vala-
mint energiahatékony és gaz-
daságos üzemelést támogató 
fejlesztésekre használhat-
ják fel, igénybe vehetik na-
gyobb beruházásokhoz is, de 
akár készletbeszerzéshez is a 
vállalkozók. 

A vendégéjszakák száma �a tavalyihoz képest 7,6 százalékkal nőtt

Turisztikai rekordok 

Népszerű volt az idei SopronFest – a nagyszabású program 
sok turistát vonzott városunkba. 
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Brennbergiek találkozója
A bajorországi Brennbergből érkeztek vendégek Sopronba, 
hogy helyi brennbergbányai barátaikkal találkozzanak és él-
ménydús napokat töltsenek együtt. A két település között 1997 
óta van partnerségi kapcsolat, azóta rendszeresen tartanak 
cserelátogatásokat. A Covid-időszak miatt az elmúlt években 
elmaradtak a személyes vizitek, most ezt a hagyományt élesz-
tették újra. A 60 fős német delegációt szombaton Stöckert 
Tamás önkormányzati képviselő köszöntötte a városházán. 
A brennbergiek Sopron nevezetességeit, a fertőrákosi barlang-
színházat és Páneurópai Piknik Emlékparkot is megtekintet-
ték, de közös mulatságot is tartottak a településrészen. (For-
rás: Sopronmédia)

A tudományos munka elismerése
A Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést adományoz-
ta dr. Csóka György Levente, a Soproni Egyetem Erdészeti Tu-
dományos Intézetének tudományos tanácsadójának dr. Sulyok 
Tamás, Magyarország köztársasági elnöke. A soproni szakem-
ber az erdőegészségügy területén végzett kiváló tudományos 
és oktatói munkája elismeréseként vette át az elismerést Nagy 
István agrárminisztertől.

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Idén nagy változás történt a Sopro-
ni Polgárőr Egyesületben: Vig József 
Attila 28 évi szolgálat után nem indult 
újra az elnöki pozícióért, ezért kollé-

gája, Erényi Ottó váltotta a testület élén. Valami 
azonban változatlan: a cél, hogy hozzájáruljanak  
Sopron lakóinak biztonságához.

– A rendszerváltás után gon-
doltuk, hogy előbb–utóbb 
Sopronban is lesznek prob-
lémák, bár akkor még a nyu-
galom szigetének számított a 
térség. Az akkori városveze-
tés nem is értette a kezdemé-
nyezést – kezdte Víg József 
Attila, a Soproni Polgárőr 
Egyesület korábbi elnöke. 
– A megelőzés céljából alapí-
tottuk a polgárőrséget.

Jövőre 30 éve, hogy a sop-
roniak védelmét nem csak a 
helyi rendvédelmi szervek 
biztosítják: 1995-ben létre-
jött a Soproni Polgárőr Egye-
sület. Vig József Attila alapító 
tagként a kezdetektől kivet-
te a részét a testület műkö-
déséből: vezetése alatt több 
olyan projektet is megva-
lósított a szervezet, melyet 
előtte egyetlen magyaror-
szági polgárőrség sem csi-
nált. – Elsőként városunk 
határkilépőjénél üzemel-
ték be a „Matrix” gépjármű-
felderítő rendszert, és több 
éven keresztül szerveztünk 

a fiataloknak közlekedésbiz-
tonsági napot – ismertette a 
korábbi elnök. 

Vig József Attila 28 évig 
vezette az egyesületet, idén 
márciusban adta át a „stafé-
tát” Erényi Ottónak, aki 5 éve 
lépett be a testületbe. – Fon-
tos megjegyezni, hogy a Sop-
roni Polgárőr Egyesületnek 
rajtam kívül még 2 vezető-
je van – hangsúlyozta Erényi 
Ottó. – Alelnökünk több mint 
húszéves tapasztalattal Török 
László, aki a költségvetéssel 
kapcsolatos kérdésekért fe-
lel, szolgálatvezető titkárunk 
pedig Kovács „Kokó” István. 
Nélkülük a soproni polgárőr-
ség nem lehetne az, ami.

A testület legfőbb tá-
mogatója Sopron önkor-
mányzata és az országos 
Polgárőr Szövetség, emel-
lett jelentős adományokkal 
segíti őket több cég és ma-
gánszemély is. Különböző pá-
lyázatokon is indulnak, hogy 
bővítsék eszközparkjukat. 
A személyi jövedelemadónk 

egy százalékának felaján-
lásával is támogathatjuk az 
egyesületet.

Erényi Ottó szerint a pol-
gárőrök legfontosabb feladata, 
hogy Sopron lakóinak biz-
tonságát és biztonságérzetét 
megóvják. Ezért önálló szol-
gálatokat, járőrözéseket szer-
veznek. Emellett a különböző 

rendvédelmi szervekkel na-
pi kapcsolatban állnak, hogy 
bármikor „bevethetőek le-
gyenek”. – Sopron bizton-
ságos város – folytatta az új 
elnök. – Viszont ez a béke tö-
rékeny, és megóvására, illetve 
fenntartására mindig töre-
kednünk kell. Aki szeretne eb-
ben segíteni és egy családias 

szervezet tagja lenni, az a leg-
jobb helyen jár nálunk.

A polgárőrök nemcsak 
szolgálat közben, hanem 
azon kívül is összetartanak 
– az ötven tag évente több-
ször részt vesz csapatépítő 
programokon, illetve havon-
ta összeülnek, hogy közösen 
megbeszéljék a rájuk váró 

feladatokat. A jövő egyik leg-
fontosabb célja, hogy növeljék 
a tagok számát, bevonják a fia-
talabb korosztályt is. Így még 
aktívabban részt tudnak ven-
ni a városi polgárok minden-
napi életében. – Fontos, hogy 
társaink megkapják azt a tisz-
teletet és azt a hálát, ami meg-
illeti őket – zárta Erényi Ottó.

A Soproni Polgárőr Egyesület �jövőre ünnepli fennállása harmincadik évfordulóját

Új vezető, változatlan célok

ERÉNYI OTTÓ �Budapesten született, de 4 hónapos ko-
ra óta, 49 éve Sopronban él, így igazi lokálpatriótának 
tartja magát. 25 éve dolgozik a telekommunikáció és az 
informatika világában ügyvezetőként. Virágvölgyben él 
feleségével és egy kisebb, mentett kutyacsaláddal.

LEHETŐSÉG KÖZÉPISKOLÁSOKNAK:� A középiskolá-
sok 50 órás, kötelező közösségi szolgálatukat teljesíthe-
tik a Soproni Polgárőr Egyesületnél is. Több diák is vá-
lasztotta már őket az elmúlt évek során, van, aki azóta is 
a testület tagja.

A Soproni Polgárőr Egyesület régi és új elnöke: Vig József Attila, valamint Erényi Ottó.�  FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Tudja, hol van a Thur-
ner Mihály utca? Vajon 
kiről nevezték el a Ká-
roly-magaslati utat? És 
ki volt István bíró? So-
rozatunkban neveze-
tes soproni utcákon 
kalandozunk.

A soproni királyi várat körbe-
vevő külvárosokat négy rész-
re osztották, majd később a 
rajtuk átvezető országút sze-
rint nevezték el az északit 
Bécsi, a keletit Balfi, a délit 
Győri és a nyugatit Újtele-
ki külvárosnak. A Bécsi kül-
várost a középkortól kezdve 
főként iparosok és szőlős-
gazdák lakták, de itt épült fel 
Sopron legrégebbi plébánia-
temploma is. 

A Bécsi utca (Wienergasse) 
a Sas tértől északnyugat felé 
tart a bécsi országút irányá-
ba. A Bécsi utcából és Bécsi 
útból (Wienerstrasse) egye-
sítve 1940 óta nevezik Bécsi 
útnak. Még korábban Szél-
malom utcának (Windmühl-
gasse) hívták. 

A Máriacelli- vagy Fehér- 
(Bécsi)-kereszt a 17. században 
készült, a Bástya utca és a Bé-
csi út találkozásánál áll. Nevét 
szürkésfehér színéről kapta, 
illetve arról, hogy itt gyüle-
keztek a Máriacellbe igyekvő 
zarándokok. 

Az egykori Storno-műte-
rem a Bécsi út 25. szám alatt 
található. A Handler József 
tervei alapján épült házban 
ifj. Storno Ferenc díszesen 
kiképzett művészi gyűjtemé-
nyét tartotta. A Bécsi út 23. 
szám alatt a ferencesek kapu-
ja áll, amely a 18. század első 
negyedében készült. Előtte a 
Szent Ferenc-rend kertjének 
a bejárata volt.

A Lénárt-kereszt a 15. szá-
zad közepén készült, a Nagy 
Pócsi-kapu közelében emel-
kedett, majd a Kuruc-dom-
bon állt, innen került át mai 
helyére. Magas pilléren a 

„fogolyszabadító” Szent Lé-
nárt szobra látható, kősisak-
jának fiatornyai és keresztje 
neogótikus. 

A Keresztelő Szent János-
templomot a 13. században 
a johanniták, a jeruzsále-
mi Szent János rend lovagjai 
emelték, jelen alakját az 1484. 
évi átalakítással nyerte el. 
A templom mellett a johan-
niták rendházat is építettek: 
az 1890-es években a Mária 
Josephinum Egyesület meg-
vásárolta a Víg Paraszt nevű 
vendégfogadót, amelynek a 
helyére 1905-ben a Mária Jo-
zefinumot építették a Bécsi 

utca 9. szám alatt, amely ár-
vaházként működött. 

A Bécsi út 6. számú egy-
emeletes lakóház Rupprecht 
Mihály Sopron egyik kiváló 
fényképészének lakhelyeként 
nevezetes. A Bécsi út 5. szám 
alatt működik a Pékmúzeum. 
Homlokzatát az 1666-ból szár-
mazó pékcímer díszíti: kettős 
zsemlén álló két oroszlán pe-
recet tart. A Bécsi út 3. számú 
házban Hauser Károly neves 
soproni rajztanár és festőmű-
vész lakott. 

A Bécsi út történetét Kolle-
rits Beáta, a Soproni Múzeum 
munkatársa mesélte el.

Sopronban járunk: �A 5. számú házban működik a Pékmúzeum

A Bécs felé vezető út története

A Bécsi utca (Wienergasse) a Sas tértől északnyugat felé tart a bécsi országút irányába.
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A szíve Sopronért dobogott
Hosszan tartó, súlyos beteg-
ség után, életének 77. évében 
elhunyt dr. Józan Tibor, a 
Soproni Városszépítő Egye-
sület elnöke. 2007 óta ve-
zette az egyesületet, fárad-
hatatlan munkásságáért 
2021-ben „Pro Urbe Sopron” 
díjjal tüntették ki. Korábban 
a GYSEV Zrt. vasútigazgató-
jaként, majd vezérigazgató-
helyetteseként, valamint a Soproni Városi Gazdasági Ka-
mara elnökeként dolgozott szeretett városáért. 

(A Soproni Témának is többször nyilatkozott, legutóbb: 
A helyi értékek őrei, Soproni Téma, 2024. május 1.) 
FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM
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AUGUSZTUS 29., CSÜTÖRTÖK 

Könyvcserebere
11 órától 18 óráig, városi könyvtár gyermekkönyvtára

Orgona határok nélkül – hangverseny
19 óra, ágfalvi evangélikus templom

AUGUSZTUS 30., PÉNTEK 

II. Haydneum Eszterháza Fesztivál  
– J. Haydn: A lakatlan sziget

19 óra, fertődi Esterházy-kastély

AUGUSZTUS 31., SZOMBAT

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

Balfi szüreti nap
14 óra, balfi művelődési ház 

„Apja-fia”
16.30, fertődi Esterházy-kastély
Berecz András és Berecz István estje

Várkerület séta Tárkányi Sándorral
18.30, Várkerület 2.

A két franktól a kék frankig
18.30, Soproni TIT
Egy este a bor, a kultúra és a borkultúra jegyében az 
Őrvidék Ház és a Soproni TIT szervezésében.

A Capricornus Consort Basel és Olivia 
Vermeulen koncertje

19 óra, fertődi Esterházy-kastély
Nyárzáró triplakoncert

19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden
Arcosok Klubja, Semmi, Lovas Juci és a Frász

SZEPTEMBER 1., VASÁRNAP

Ünnepek és hétköznapok
11 óra, fertődi Esterházy-kastély
Zenetörténeti séta Bősze Ádámmal

SwingGirls koncert 
20 óra, fertőrákosi barlangszínház

SZEPTEMBER 4., SZERDA 

Hőhullám – zenés vígjáték
19 óra, Liszt-központ 

SZEPTEMBER 5., CSÜTÖRTÖK 

Salomon String Quartet
19 óra, fertődi Esterházy-kastély

SZEPTEMBER 6., PÉNTEK 

Ronald Brautigam fortepianoestje
19 óra, fertődi Esterházy-kastély

SZEPTEMBER 7., SZOMBAT 

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

Eredeti geometria
17 óra, Liszt-központ
Ézsiás István szobrászművész kiállítása

Shunske Sato és az Orfeo Zenekar
19 óra, fertődi Esterházy-kastély

St. Martin koncert
20 óra, fertőrákosi barlangszínház

KIÁLLÍTÁSOK: 
Előző részek 

Kun Fruzsina kiállítása megtekinthető szeptember 
6-ig (keddtől péntekig 10-től 16 óráig) a 78-as 
Galériában (Jégverem utca 2.)

Szényi Zoltán festőművész kiállítása
A tárlat látogatható szeptember 12-ig a Malmárium 
Galériában a Malmacska kávézó nyitvatartási idejében.

Természetesen 
A Soproni Fotóművészeti Kör hagyományos tárlata 
szeptember 25-ig megtekinthető a Nagyrondellánál. 

XXIV. Országos Érembiennálé díjazott 
művészeinek kiállítása 

A kiállítás megtekinthető szeptember 29-ig, péntek–
szombat–vasárnap 10–14 óráig a Lábasházban.

Ismert és ismeretlen nők történetei elevenednek meg a Magyar menyasszony című tablókiállításon a Lenck-villában. A tár-
lat az 1100 éve Európában, 20 éve az unióban című eseménysorozat részeként nyílt meg. A féltve őrzött ruhák, kellékek, 
szerelmeslevelek mind a női szerepek és az esküvőhöz, házassághoz fűződő viszony változásáról mesélnek. A kiállítás 15 
tablóból áll, 22 nő sorsán keresztül irányítja a figyelmet a nők társadalmi helyzetére. Az elmúlt 500 év házasodástörté-
netén vezeti keresztül a látogatót a XVI. századból, egy olyan korból indulva, amelynek történetét jobbára férfiak írták... 
A Magyar menyasszony című kiállítás augusztus 31-ig látható a Lenck-villában. � FOTÓK: LENCK-VILLA FACEBOOK-OLDALA

A soproni latin iskola felirata 1643-ból
A Szent Mihály utca 6. számú épület udvari falán egy latin fel-
iratos tábla található, ami csak akkor tekinthető meg, ha az 
ott lakók beengedik a kíváncsi érdeklődőt. A szöveg olvasata a 
következő: 

HAEC DOMUS INGENUIS SACRATA EST ARTIBUS ERGO
DISCERE QUISQUIS AVES ARTES HANC TYRO FREQUENTA
DOMINUS CUSTODIAT INTROITUM ET EXI-
TUM TUUM. RENOV. ANNOM DCXLIII
Értelemszerű magyar fordítása az alábbi:
„Ezt a házat a nemes tudományoknak szentelték, tehát hogy 

bárki is vagy, aki sóvárogsz a tudományok iránt diák, ezt láto-
gasd! Az Úr őrizze belépésed és távozásod! Felújíttatott az 1643. 
esztendőben”

A kiváló hely- és irodalomtörténész, dr. Kovács József Lász-
ló (1932–2018) szerint a disztichonba szedett, latin felirat író-
ja vélhetőleg a latinul kiválóan verselő Lackner Kristóf lehetett, 
ugyanis az ő töretlen fáradozásának eredményeként nyerte el 
a város az Illustre Gymnasium alapításának jogát 1626 táján. 
Dávid Ferenc (1940–2019) művészettörténész véleménye sze-
rint így az 1643-as évszám minden bizonnyal az épület bővíté-
sére utal. A gimnázium alapításának engedélyezésével II. Ferdi-
nánd mintegy viszonozta Sopron városának segítő támogatását, 
amelyet az 1622-es királyné-koronázás (II. Ferdinánd felesége, 
Gonzaga Eleonóra Anna) és az 1625-ös országgyűlés időszaká-
ban kapott. Az évek során azonban az iskola egyre inkább szű-
kös lett az oktatás számára, így a tanítás a mai Széchenyi téren 
(akkor Hosszú sor) a Türk (Türck) Lászlótól megvásárolt, tágas 
telken 1657-ben felépített új épületben folytatódott, lényegében 

ott, ahol a Berzsenyi Dániel Evangélikus (Líceum) Gimnázium 
ma is áll. A Szent Mihály utca 6. szám alatti ház belső udvarán 
lévő kőtábla a 17. században itt működő latin gimnáziumra em-
lékezteti az oda betévedőt.
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

LÁTTA MÁR?� – soproni épületek, szobrok, műemlékek

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánlóFolytatódik a pedagógusbér-emelés
A kormány, korábbi vállalásainak megfelelően, foly-
tatja a pedagógusok béremelési programját, amely-
nek eredményeképpen a tanárok fizetése jövőre eléri 
majd a diplomás átlagbér 80 százalékát – közölte a Mi-
niszterelnökséget vezető miniszter múlt csütörtökön 
a kormányinfón.
Gulyás Gergely azt mondta: a kormányülésen az iskolai 
évkezdet kapcsán áttekintették az oktatás helyzetét. Em-
lékeztetett: az idei emeléssel 670–680 ezer forintra nőtt a 
pedagógus-átlagbér, január elsejével pedig további 21 szá-
zalékos növekedés várható, és az emelés ezt követően is, 
2030-ig folytatódik.

Hangsúlyozta: a jövő szempontjából nincs fontosabb, 
mint a közoktatás, és hogy a pedagógusokat anyagilag 
is megbecsüljék, hiszen ez az a pálya, ami megalapozza, 
hogy a következő generációk tájékozottak legyenek. Gulyás 
Gergely hozzátette: az anyagi megbecsülés mellett fontos 
a szakmai megbecsülés is.

Vitályos Eszter azokról az intézkedésekről számolt be, 
amelyekkel a kormány a családokat segíti az iskolakez-
dés idején. Közölte: idén is hamarabb érkeznek a szeptem-
berben esedékes családtámogatási ellátások, a gyermek-
gondozást segítő ellátás, a gyermeknevelési támogatás és 
a családi pótlék is. Ezek kézbesítését múlt pénteken kezdték. 

A kormányszóvivő hozzátette: a kormány a most kez-
dődő tanévben is biztosítja az ingyenes tankönyveket va-
lamennyi, a köznevelésben és szakképzésben résztvevő di-
áknak, az önkormányzatokon keresztül pedig továbbra is 
biztosítja az ingyenes, illetve kedvezményes gyermekét-
keztetést a nagycsaládban élő diákoknak, a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesülőknek, a tartó-
san beteg vagy fogyatékkal élő gyermeket nevelő családok-
nak. A Kello (Könyvtárellátó Nonprofit Kft.) 2024 augusz-
tusában megközelítőleg 13 millió tankönyvet és 70 ezer 
oktatási segédeszközt szállít vagy szállított már ki 1,2 mil-
lió diáknak 4100 iskolába. Mint arról lapunkban is beszá-
moltunk, Sopronban ingyenes füzetcsomagot kapnak az ál-
talános iskolák első, illetve második évfolyamosai.

A köznevelési intézményekben az elmúlt években jelen-
tős digitális fejlesztés történt: eddig közel 500 ezer note
bookot adtak át az 5–12. évfolyamok tanulóinak, 200 milli-
árd forint értékben, kétszáz okos tankönyvet fejlesztettek, 
és több ezer digitális oktatási tartalmat biztosítanak a ta-
nulók és a pedagógusok számára.

2024. szeptember 1-től a köznevelésben és szakképzés-
ben tanuló diákok számára az állam ingyenesen biztosít-
ja a B kategóriás járművezetői engedély megszerzéséhez 
a közlekedési alapismeretek és gyakorlati vizsga letételé-
hez szükséges ismeretek elsajátítását. (Forrás: mti)

A Magyar menyasszony
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BERTHA ÁGNES

A tanévkezdéshez közeledve a legtöbb 
szó az iskolát kezdő kisdiákokról esik, 
pedig rajtuk kívül még 10–11 évfolyam 
vesz részt a közoktatásban. Közülük a 

legtöbb feszültség azokat a gyereket éri, akik tago-
zatot lépnek.
Alsóból a felsőbe vagy felsőből 
a középiskolába lépés jelentős 
váltás nemcsak a diákoknak, 
de családjaiknak is. Új közeg, 
új tanárok, új szokások, fel-
adatok – vannak, akiknek ez 
meg sem kottyan, de többeket 
szorongással töltenek el az új 
elvárások.

– A szülők és a pedagógu-
sok sok esetben túlmiszti-
fikálják a váltást – mondta 
Fazekas Ildikó klinikai szak-
pszichológus, címzetes főis-
kolai docens. – „Majd ha sok 
tanárod lesz, nem csak a ta-
nító néni…, majd ha gimis 
leszel…, majd ha szakmát is 
tanulsz…” Még nagyobb a nyo-
más, így a szorongás is, ha fel-
vételi is kíséri a feljebb lépést. 
Tudatosítsuk a gyerekben, 
hogy a váltás fontos mérföld-
kő, de az előnyeit mutassuk 
be: elbírja a változást, pont ne-
ki való, képes lesz meglépni!

A 10–18 éves korosztály 
egyik legkézenfekvőbb prob-
lémája a „kütyüzés”, ami 
az iskolai elvárások mellett 
plusz feszültségforrás is. Mi-
nél kisebb a gyerek, annál 
tudatosabbnak kell lennie a 
szülőnek: a szükséges volta 

mellett jóval dominánsabb 
a felesleges, sok esetben ká-
ros oldala – nyomatékosította 
a szakpszichológus. – Abban 
a családban, ahol állandóan 
megy a tévé, ahol a szülők ke-
zében mindig ott a telefon, 
ne várjanak mást a gyerektől 
sem, ő csak követi a mintát. 
A Covid-időszak óta megnőtt 
az online munka aránya, a 
szülőknek azonban meg kell 
mutatniuk – egy bonyolult 
táblázat, kimutatás, elemzés 

formájában –, hogy ők nem já-
tékra, szórakozásra használ-
ják a számítógépet, hanem 
kőkemény munkára.

A szülők 
másik fon-
tos felelőssé-
ge a tanulás 
tanulásának 
a kérdése. 
Legkésőbb 3. 
osztályban a 
szülőnek ki 
kell vonul-
nia a házi fel-
adat írásából. 
– Tudni kell 
elengedni a 
gyerek kezét, kiemelve az ő fe-
lelősségét, 5–6.-ban ez már ké-
ső – tette hozzá Fazekas Ildikó. 
– Oldja meg egyedül a házi fel-
adatot, aztán mutassa meg, 
kérdezzük ki az elméletet, és 

ha valami nem sikerül, vezes-
sük rá a megoldásra! Fontos a 
pozitív megerősítés, a dicsé-
ret, a motiválás – a pedagógu-

sok és a szülők 
részéről is. Ha 
nem akarja, nem 
csinálja, hang-
súlyozzuk, hogy 
az ő felelőssége, 
ha készületlenül 
megy el, ha ezért 
rossz jegyet kap. 
A szankcióktól 
sem szabad félni: 
ha rossz jegyet 
kap, ig yekez-
zünk eltávolítani 

azokat az eszközöket a gyerek 
szobájából, környezetéből, 
amelyek elvonják a figyelmét. 
Az iskola csak partner tud eb-
ben lenni, a felelősséget nem 
adhatja át a szülő…

Jövő héten kezdődik az iskola – az alsóból a felsőbe vagy a felsőből a középiskolába lépés jelentős váltás nemcsak a diákok-
nak, de családjaiknak is. � FOTÓK: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

„... most egy új ciklus 
kezdődik, új remények-
kel és tervekkel, de ab-
ban biztosak lehetünk, 
hogy a lendület kitart a 
következő öt évben is.”

JEGYZET

Bizalom
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Ahogyan azt már az elmúlt években megszok-
hattuk, a nyári hónapokban sem állt meg az 
élet Sopronban. A politika ugyan a választáso-
kat követően takaréklángon égett (gondolom, 
minden szereplő megnyugvására, hogy aztán 
ősszel ismét direktbe kapcsoljon), de a város-

üzemeltetés zakatolt. 
Részben, mert folyta-
tódtak a már elkez-
dett beruházások, 
újabb utcák és utak, 
terek felújítására ke-
rült sor, és a prog-
ram folytatódik a kö-
vetkező időszakban 

is. A megszokott magas színvonalon működött 
a város, és ezt érzékelhették vendégeink, akik 
a városlátogatáson túl érdekes, izgalmas szó-
rakoztató és művészeti programokon vehettek 
részt. A rendezvénysorozat egyik csúcspontja 
a páneurópai piknik 35. évfordulójának a meg-
ünneplése volt, amelyre városunkba érkezett 
Sulyok Tamás köztársasági elnök és a Német-
országi Szövetségi Köztársaság elnöke, Frank-
Walter Steinmeier.

Az biztos, hogy szeptemberben sem unatko-
zunk majd, hiszen hamarosan kezdődnek a Sop-
roni Szüreti Napok rendezvényei, amelyek év-
ről évre több érdeklődőt vonzanak, nem csupán 
városunkból és a környékünkről, de az ország 
más vidékeiről is. Hiába a soproni bor legendá-
ja még mindig él…

Azt ugyan nem remélhetjük, hogy az előt-
tünk álló hónapok külhoni eseményei nem za-
varják meg hétköznapjainkat, mert a háborúk 
hatásait nem lehet feltartóztatni a határoknál. 
De abban talán bizakodhatunk, hogy végre lesz 
valamiféle elmozdulás a tűzszünet és a békés 
megoldás irányába az orosz–ukrán háborúban 
és a Közel-Keleten. Európa talán nem is tudja, 
hogy mennyire szüksége van a békére, ezért a 
háborúpárti vezetők felelőssége nem söpörhe-
tő a szőnyeg alá.

Október hónap nagy eseménye lesz az új ön-
kormányzat megalakulása, hiszen az előző tes-
tület mandátuma lejár szeptember végén. A ta-
vaszi választásokon egyértelművé vált, hogy a 
soproniak értékelték az előző városvezetés és 
a fideszes többségű önkormányzat munkáját, 
erőfeszítését a város érdekében. Nos, most egy 
új ciklus kezdődik, új reményekkel és tervekkel, 
de abban biztosak lehetünk, hogy a lendület ki-
tart a következő öt évben is.

A városvezetés továbbra is bízik a soproni-
ak együttműködésében, és mi is számíthatunk a 
város vezetőire, az önkormányzatra.

•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

központi szám � 514–200 
előjegyzés � 514–205, 514–206

•  Soproni Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség (Tűzoltóság, 
Polgári Védelem) 
� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732

•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–123
•  Gyermekjóléti szolgálat����  

� 524–361
•  Soproni Szociális Intézmény���� 

� 506–400

•  Támogató szolgálat���� 
� 06–20/395–9040

•  Családsegítő szolgálat 
� � 524–361

•  Családok Átmeneti Otthona���� 
� 524–362

•  Pártfogó felügyelet����  
� 508–126, 508–395, 508–392

•  Telefonos lelki  
elsősegély-szolgálat����� 116–123

•  Drog stop���� � 06–80/505–678

•  Magyar Autóklub���� � 188

•  Áramszolgáltató����  
� 06–80/533–533

•  Vízszolgáltató����  � 519–100

•  Gázszolgáltató����  
� 06–80/440–141

•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49

•  GYSEV���� � 577–212

•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Digitális állampolgárság a biztonságért
Sokkal egyszerűbben lehet majd belépni az állami webolda-
lakra, például a magyarorszag.hu weboldalra, az Egész-
ségAblak vagy az eSZJA felületére a szeptemberben induló 
Digitális Állampolgárság Programmal – közölte a Minisz-
terelnöki Kabinetiroda parlamenti államtitkára.

Dömötör Csaba hangsúlyozta: bonyolult felhasználó-
nevek és jelszavak helyett elég lesz a telefonon a digitá-
lis állampolgárság alkalmazással beolvasni az oldalon 
megjelenő QR-kódot. Az alkalmazást ujjlenyomattal vagy 
arcfelismeréssel is lehet védeni, segítségével az emberek 
igazolhatják személyazonosságukat, nem kell magukkal 
vinniük a személyi igazolványt.

– Elérhetjük, letölthetjük és hitelesítve továbbíthatjuk 
a személyes és a gépjármű-adatokat, lehet majd időpontot 
foglalni a kormányablakba, és a telefonról egyetlen gomb-
nyomással igényelhető majd erkölcsi bizonyítvány – sorol-
ta az államtitkár. 

A Digitális Állampolgárság Program szeptemberben 
indul, a szolgáltatások fokozatosan lesznek elérhetőek. 
Már eddig több mint hetvenezren töltötték le a program 
lelkét jelentő Digitális állampolgár alkalmazást a tele-
fonra, és már több tízezren regisztráltak is a kormány-
ablakokban. 
(Forrás: kormany.hu)

SOPRONITEMAHIVATALOSKERESSEN MINKET AZ INTERNETEN IS:

Ne keltsünk szorongást a gyerekekben az elvárásokkal!

�Elengedve, támogatva

„Tudatosítsuk a gye-
rekben, hogy a vál-
tás fontos mérföld-
kő, de az előnyeit 
mutassuk be: elbír-
ja a változást, pont 
neki való, képes 
lesz meglépni!”  

FAZEKAS ILDIKÓ
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Manap-
ság a mo-
biltelefon 

fogyóeszköz: főként a 
fiatalok vágynak arra, 
hogy mindig a legújabb 
készüléket csúsztat-
hassák zsebre. Felme-
rül a kérdés, hogy mit 
tegyünk a feleslegessé 
vált mobillal?

Ha csak telefonálásra és ne-
tezésre használjuk, egy jó 
készülék akár 3–4 évig is 
probléma nélkül működik. 
Maximum egy akkucserét kell 
beiktatni, ha szükséges. Ha a 
kamera teljesítménye is fon-
tos szempont, akkor ez az idő-
intervallum 2–3 évre csökken. 
Vagyis a két évnél gyakoribb 
telefoncserét kényelmi vagy 
presztízsszempontokon túl 
nem nagyon lehet valós érvek-
kel alátámasztani. A legtöbb 
esetben ilyenkor valamelyik 
családtag kapja meg a meg-
unt, de még tökéletesen mű-
ködő telefont, ám van, amikor 
már nincs mit tenni: drágább 
lenne a javítás, mint a csere. 
Ebben az esetben a következő 

lehetőségek közül választha-
tunk: ahogy a többi háztartá-
si elektromos berendezést, a 
telefont is leadhatjuk az ön-
kormányzat által üzemelte-
tett hulladékgyűjtő udvarban 
vagy annál a kereskedőnél, 
akitől vettük.

– Cégszerűen nem foglal-
kozunk elektronikus hulladék 
elszállításával, viszont azo-
kat a készülékeket, amelye-
ket nem tudunk megjavítani, 

nálunk hagyhatják az ügyfe-
leink – tudtuk meg Schwarz 
Rolandtól, egy mobiltelefo-
nok árusításával és javításával 
foglalkozó üzlet vezetőjétől és 
szervizesétől. – Természete-
sen arra is lehetőséget bizto-
sítunk, hogy ha valaki nálunk 
vásárol telefont, ne kelljen ha-
zavinnie a régit. Egyébként a 
feleslegessé vált készülék ak-
kumulátorát be lehet dobni a 
gyűjtőhelyek egyikébe, illetve 

díjmentesen le lehet adni a 
zöldudvarokban. A mobilte-
lefonnak azonban nemcsak 
az akkumulátora számít ve-
szélyes hulladéknak, hanem 
például a kijelzője is. Ha a 
megfelelő helyen leadjuk a te-
lefont, annak 80–90 százalé-
kát újra tudják hasznosítani. 

A gyűjtőpontlokátoron 
megtalálhatóak a hozzánk 
legközelebb eső használte-
lem- és akkugyűjtőhelyek: 

www.relem.hu/elemhasz-
naloknak/gyujtohelyek

A veszélyes hulladékok 
közé tartozik minden olyan 
eszköz, ami elektromos áram-
mal, elemmel vagy akkumulá-
torral működik. Mivel számos 
ilyen termék mérgező anyago-
kat (például ólom, kadmium 
stb.), illetve nemesfémeket 
(pl. arany) is tartalmaz, ártal-
matlanításuk és újrahaszno-
sításuk elengedhetetlen. 

A mobiltelefonnak nemcsak az akkumulátora számít veszélyes hulladéknak, hanem például a kijelzője is. �FOTÓILLUSZTRÁCIÓ

MADARÁSZ RÉKA

A legtöbb bogyós gyü-
mölcs szüretén már 
túl vagyunk, de akinek 
folyton termő málnája, 
illetve szőlője van, még 
nyugodtan nekiláthat 
egy finom szörp készíté-
sének. Nézzük csak, mi-
re érdemes odafigyelni!

Ruskó Krisztián és felesége 
nyolc évvel ezelőtt vásárolt 
egy telket Harka külterüle-
tén, és beültette olyan gyü-
mölcsök kel ,  a melyek nek 
kedveznek az éghajlati adott-
ságaink. Szeptemberben lesz 
öt éve, hogy elkezdtek szörpö-
ket, lekvárokat, befőtteket és 
zöldségkrémeket készíteni.

– A gyümölcsök feldolgozá-
sa a fő profilunk, igyekszünk 
mindegyiket a legjobb oldalá-
ról megmutatni a vásárlóink-
nak – avatott be a részletekbe 
az őstermelő. – Szörpkészí-
tésnél a bogyós gyümölcsökre 
esküszünk, legyen szó málná-
ról, eperről, feketeribizliről 
vagy meggyről. A gyümöl-
csös mellett azonban virágos 
szörpöket is készítünk orgo-
na-, levendula- és bodzavi-
rágból, valamint mentából és 
citromfűből. 

Krisztián gyűjti a kü-
lönböző szőlőfajtákat, több 
mint 70 fajtával foglalkozik, 
és elmondta, a szőlőből nem-
csak jó bor, de remek szörp 

is előállítható. Nem kell mást 
tennünk, mint a gyümölcs-
ből mustot készíteni, a ki-
nyert szőlőlevet felforralni, 
majd cukrot vagy valamilyen 
helyettesítőt, esetleg citrom-
savat és borkősavat hozzáad-
ni. Ezután eldönthetjük, hogy 
tartósítószerrel vagy anélkül 
készítjük-e el a szörpöt. Ha az-
zal, akkor tökéletes erre a cél-
ra a nátrium-benzoát vagy a 
kálium-szorbát. Amennyiben 
tartósítószer-mentes nedűre 
vágyunk, akkor a még forró, 

kész szörpöt felforrósított, 
csíramentesített üvegpalac-
kokba töltjük, majd száraz-
dunsztban körülbelül két nap 
alatt hagyjuk kihűlni. Ebben 
az esetben viszont ajánlott a 
szörpöt a felbontás után 7–14 
napon belül elfogyasztani, 
és addig is hűtőszekrényben 
tárolni.

– Kékszőlő szörpünk a Ma-
gyar Ízek Versenyén arany-
érmet nyert – folytatta a 
szakember. – Egy titkot el-
árulok: érdemes valamilyen 

karakteres szőlőfajtát válasz-
tani, amelynek jellegzetes íze, 
illata van, mint például az 
Izabella vagy az Othello. Fe-
hérszőlőből még nem készí-
tettem szörpöt, de biztosan 
valamilyen muskotályos fajta 
mellett döntenék. A sikerünk 
egyik kulcsa pedig az, hogy 
a gyümölcsöket – bármilyen 
szörpről legyen is szó – megfe-
lelő érettségi állapotban szed-
jük le. Többek között ettől lesz 
finomabb egy kézműves ter-
mék, mint a nagyüzemi.

Virágos növényekből is �készíthetünk ízletes nyári üdítőt

A szörpkészítés titkai

– Szőlőből nemcsak jó bor, de remek szörp is előállítható – mondta Ruskó Krisztián.

Keresi a 2024-es év kilátóját és turistaházát az Ak-
tív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ. A TAEG 
Zrt. munkatársai arra biztatják látogatóikat, hogy 
jelöljenek soproni helyszíneket, majd szavazzanak 
is azokra. 

– Ötödik éve keressük a leg-
szebb panorámájú tornyot 
és a legkellemesebb turista-
szálláshelyet – írja az Aktív 
Kalandor oldal. Augusztus 
31-ig lehet jelölni az év kilá-
tója és az év turistaháza cím-
re helyszíneket. A beküldött 
pályázatokból kiválasztják 
a tíz–tíz legjobbat, ezekre 
majd szeptember 23-tól lehet 
szavazni. 

A TAEG Tanulmányi Er-
dőgazdaság Zrt. 10 kilátóval 
várja a Sopronba látogatókat, 
valamint a Muck és a Roth tu-
ristaházban fogadják a bará-
ti társaságokat és családokat. 
Most azt kérik, hogy ezek kö-
zül a kedvencüket jelöljék a 
látogatóik.

A jelöléseket az aktiv-
kalandor.hu oldalon lehet 
leadni. 

Két éve újult meg a kecske-hegyi kilátó – akár ezt is lehet je-
lölni a pályázatra. � FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

A használt telefont is leadhatjuk �a hulladékgyűjtő udvarban

Hova dobjuk a régi mobilt?

Legyen soproni  
az év kilátója!

Új fákat  
telepítenek
A kiszáradt fákat vágják ki a 
Szalamandra-tó feletti terü-
leten – a munkák várhatóan 
szeptember végéig tartanak 
– írja a TAEG Zrt. A száraz-
ság és a légköri aszály mi-
att pusztultak el a fák, ezért 
szükséges az egészségügyi 
kitermelés. A tó feletti rész a 
kétéltűek telelőhelye, ezért 
a természetvédelmi ható-
ság engedélyével és a Fer-
tő–Hanság Nemzeti Park 
Igazgatóságának szakvéle-
ményével összhangban a fa-
kitermelést úgy hajtják vég-
re, hogy a tó feletti 25–30 
méteres sávot érintetlenül 
hagyják. A régi fák helyett 
mesterséges felújítással 
hoznak majd létre új, egész-
séges erdőterületeket.

A kisvasút 
születésnapja
Szeptember 7-én ünneplik 
a Nagycenki Széchenyi Mú-
zeumvasút születésnapját. 
A program ezúttal azért is 
különleges, mert az András 
gőzös 100. születésnapját is 
ezen a napon tartják. A jubi-
leumra egész napos rendez-
vénnyel készül a GYSEV, lesz 
bütykölde, kézműves vásár, 
vasútmodell-kiállítás és vas-
úti szalon, kézműves kuckó 
– kerámiázás, mini diszkó 
és kívánságműsor, lufihaj-
togatás és természetesen 
vonatozás is.
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Szeptember 21-én kezdődik a Soproni Petőfi Szín-
ház új évada, mely a Mélységek és magasságok 
címet kapta. Az első darabot már gőzerővel pró-
bálják a művészek. 

Múlt héten tartották a Soproni 
Petőfi Színház idei évadnyitó 
társulati ülését a Liszt-köz-
pontban. Az ünnepségen 
Stöckert Tamás önkormány-
zati képviselő is részt vett.

Az egybegyűlteket Kóczán 
Péter, a színházat is üzemel-

tető Pro Kultúra ügyvezető-
je köszöntötte. Beszédében 
hangsúlyozta: fontos, hogy a 
városnak magas színvonalú 
színi társulata legyen – ehhez 
igyekeznek minden lehető-
séget és segítséget megadni. 
– Ami ezekből a produkciók-

ból sugárzik, meghatároz-
za a város kulturális életét. 
Ezért minden évben minden 
tőlünk telhetőt megteszünk, 
hogy felnőjünk a feladathoz. 
A csillagok állása adott, hogy 
idén is csináljunk egy fantasz-
tikus színházi évadot – zárta.

Demcsák Ottó tánctagozat-
vezető nagy tervekkel várja az 
őszi kezdést. – Megpróbálunk 
olyan érzelmeket átadni, ame-
lyek felemelik az ember lelkét 
ebben a bonyolult világban. 
Hisz ez a legfontosabb dolga a 
művészeknek. 

Kiss József, a színház igaz-
gatója ismertette: idén húsz 
százalékkal több bérletet ad-
tak már el, mint a tavalyi év 
során összesen.

– Miért adtuk ezt a címet 
az évadnak? Mert mélysé-
gekben és magasságokban is 
járunk majd az előadások al-
kalmával – hangsúlyozta Kiss 
József. – Minél élőbb, frissebb 
egy színház programkínála-
ta, annál nagyobb az érdek-
lődés. Színházunk jó úton 
halad, ezt bizonyítják a jegy-
eladásaink is.

Az évadot Federico Fel-
lini Országúton című adap-
tációjával nyitják meg Kiss 
József rendezésében szeptem-
ber 21-én. Októberben szín-
padra állítják Molnár Ferenc 
Játék a kastélyban című vígjá-
tékát. A darab rendezője Mikó 
István Jászai-díjas kiváló és ér-
demes művész. Novemberben 
Pass Andrea kortárs drámája, 
az Eltűnő ingerek mutatkozik 
be a színpadon, az előadást 
Kéri Kitty rendezi. Nemcsak 
dráma, musical is lesz novem-
berben: a barlangszínházban 

már nagy sikerrel bemutatott 
Hair a Petőfi Színház desz-
káin is igyekszik elvarázsolni 
a nézőket. A Kvártélyház Sza-
badtéri Színház és a Soproni 
Petőfi Színház koprodukcióját 
Tompagábor Kornél viszi szín-
re. Februárban ősbemutató-
val folytatódik az évad: a Phil 
Collins című vígjáték Hargi-
tai Iván rendezésében mutat-
kozik be a közönségnek. Végül 
a Furcsa pár című zenés víg-
játékkal zárul a szezon április 
17-én, melyet a Jászai-díjas Olt 
Tamás állít színpadra. 

„Megpróbálunk olyan érzelmeket átadni, �amelyek felemelik az ember lelkét”

Friss színházi programkínálat

IDÉN IS KÍNÁL BÉRLETET �az általános és középiskolásoknak, vala-
mint óvodásoknak a színház. A legkisebbek például megnézhetik a veszp-
rémi Kabóca Bábszínház két produkcióját, valamint a Gréta és a Harma-
dik sárkány című darabot is, a nagyobbaknak a felnőtt előadások közül 
válogatnak. 

ORSZÁGÚTON: �Federico Fellini 1954-ben bemutatott filmje volt az első a világon, amely elnyerte a leg-
jobb külföldi filmnek járó Oscar-díjat. A mű egy mutatványos vándorművész és egy kihívásokkal küzdő 
lány kapcsolatának történetét meséli el a háború utáni Olaszország országútjain. Az ember megváltha-
tóságába vetett hit hatja át a mesét, amelyből Kiss József, a Soproni Színház igazgatója írt színpadi vál-
tozatot. 

Az évadnyitó ülés után olvasópróbát tartottak a Soproni Petőfi Színház művészei – az Országúton című darab bemutatójára készülnek, a rendező Kiss József (b). � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

1984
Több mint egymilliárd 
a soproni műemlékekre
Negyedszázada kezdődött meg 
Sopron középkori belvárosá-
ban az összehangolt műemlék-
védelem, ezalatt helyi, megyei 
és országos erőforrásokból 
több mint egymilliárd forin-
tot költöttek a gótikus és ba-
rokk műemlékházak rendbe 
hozására, felújítására. Eddig 
összesen 1500 lakást, számos 
középületet hoztak rendbe. 
Kitatarozták az Esterházy-pa-
lotát is, amelyben Európa-hí-
rű gyűjteményével a Központi 
Bányászati Múzeum szerveze-
te és állandó kiállítása kapott 
helyet. A híres Stornó-ház fel-
újítása még hátravan. A család 
nagy értékű muzeális öröksé-
gét Sopron városa tízmillió fo-
rintért vásárolta meg a külföl-
dön élő örökösöktől, miután a 
gyűjtemény utolsó, Sopron-
ban élő tulajdonosa elhunyt. 
A városházával szemben álló 
saroképület felújítására több 
mint 20 millió forintot költe-
nek. (Somogyi Néplap)

1964
Orbay a válogatott 
keretben
Az olimpiai kosárlabdator-
nára készülődő magyar válo-
gatott keretnek soproni tagja 
is van Orbay László szemé-
lyében. Eredetileg úgy ter-
vezték, hogy Magyarország 
csapata nem vesz részt a to-
kiói tornán, az Európa Baj-
nokságon azonban kosara-
saink „kivágták a rezet”, és 
kiharcolták a 16-os döntőben 
való indulás jogát. Ezen a hé-
ten az NDK csapatával vívnak 
előkészületi mérkőzést a ma-
gyar kosárlabdázók. Az Eger-
ben sorra kerülő találko-
zón Zsíros Tibor edző Orbay 
László szerepeltetését is ter-
vezi. (Kisalföld)

Új egyetemi tanárok
A földművelésügyi minisz-
ter címzetes egyetemi taná-
ri címet adományozott több 
tudományos kutatónak és 
gyakorlati szakembernek, 
akik tevékenyen segítették 
a felsőoktatási intézmények 

munkáját. Az erdészet terü-
letén dr. Keresztesi Béla, az 
ERTI igazgatója, dr. Madas 
András, az Országos Terv-
hivatal főosztályvezetője és 
dr. Sali Emil, OEF főigazga-
tó-helyettes kapta meg a cím-
zetes egyetemi tanári kine-
vezést. A Minisztertanács 
dr. Szendrey István egyete-
mi docenst, a kémiai tudo-
mányok kandidátusát az Er-
dészeti és Faipari Egyetem 
kémiai tanszékére egyetemi 
tanárrá nevezte ki. (Erdőgaz-
daság és Faipar)

1954
Kerékpárverseny 
Sopronban
Sopronban tikkasztó hőség-
ben rendezte meg férfi és női 
országúti kerékpárverse-
nyét a Soproni Vörös Lobogó. 
Eredmények, férfiak (30 km): 
1. Preiczer (Soproni Pamut-
ipar) 58:47, 2. Szabó (Soproni 
Pamutipar) 59:37. Nők (10 km): 
1. Fehér (Soproni Selyemipar) 
21:37, 2. Róka (Soproni Selyem-
ipar) 22:19. (Népsport)

Római közfürdőt  
tárnak fel Sopronban
Nemrégiben megkezdték 
Sopronban az Orsolya téri ál-
talános iskola közel százéves 
épületének vasbeton elemek-
kel való belső megerősítését. 
Az átépítés során az alagso-
ri helyiségekben szükséges-
sé vált néhány alapfal felhú-
zása. A falak alapozásánál 
római-kori bélyeges tég-
lák kerültek elő. Dr. Csatkai 
Endre Kossuth-díjas múze-
umvezető azonnal felfigyelt 
a leletekre, és megkezdték 
a feltárást. Ilyen lelet eddig 
csak Aquincumban került 
felszínre. A felírásokból ki-
tűnik, hogy az épületet két-
szer építették át, s az első át-
építés után az épület Sopron 
közfürdőjéül szolgált. Az épí-
tés időszámításunk után a III. 
században történt, Caracalla 
császár idejében, ahogyan ezt 
a régészek a bélyeges téglák-
ból megállapították. (Győr–
Sopron Megyei Hírlap)

Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóbólÚjra a fotóké a főszerep
A Soproni Fotóklub tagjai idén is megrendezik a magyar fo-
tográfia napja alkalmából hagyományos kiállításukat a Má-
ria-oszlopnál. Három napig – augusztus 30-tól szeptember 
1-ig – lesznek láthatóak a képek. A tárlatmegnyitót pénteken 
18 órakor tartják, itt megemlékeznek Prunner Lászlóról, aki 
58 évig volt a klub tagja és 21 évig vezetője. A kiállítás vendége 
idén a Fertődi Fotóklub, a tárlatot dr. Barcza Attila, Sopron és 
térsége országgyűlési képviselője nyitja meg, közreműködik a 
Brass Brothers rézfúvós együttes.

Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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Nagy siker volt a Patent Kupa XXXVII. Soproni Fér-
fi Kispályás Labdarúgótorna. A sportrendezvényt 
hagyományosan augusztus 20-i nemzeti ünne-
pünkkor rendezik meg városunkban. 

A Patent Kupa kispályás lab-
darúgótorna ezúttal is nép-
szerű volt: az ország minden 
tájáról érkeztek csapatok, 
többek között a fővárosból 
és a keleti országrészből is. 
Az amatőr együttesek a vá-
rosi stadion edzőpályáján 
mérkőztek meg. A csoport-
meccsek alapján a legjobb 
csapatok a Patent, a vigasz-
ágon szereplők pedig a Lővér 

Kékfrankos Kupa elhódítá-
sáért küzdhettek. 

A Patent Kupa 2024-ben 
Gyöngyösre került, hiszen a 
városból érkező Bezzegh Kert 
együttese végzett az élen. 
A jelképes dobogó második 
és harmadik fokára két sop-
roni együttes léphetett fel: az 
ezüstérmet a Közti II., a bron-
zot pedig a ORBI – Soproni 
RISE együttese szerezte meg.

A Lővér Kékfrankos Kupát 
egy fővárosi együttes nyer-
te: a Partizán Beokád végzett 
az élen, megelőzve a szintén 
budapesti Szemérem Ajax 
együttesét. A vigaszágon egy 
harmadik helyezés jutott a 
soproni csapatoknak: a bronz-
érmes pozícióban a Soproni 
Vízmű SE végzett.

A gólkirályi címet a Patent 
Kupán harmadik helyezést 
megszerző ORBI – Soproni 
RISE játékosa érdemelte ki: 
Kreicz Szilárd kirobbanó for-
mában játszott, hiszen nem 
kevesebb mint 10 gólt szerzett 
a kispályás focitornán.

– A hagyományokhoz hí-
ven kiváló hangulatú focitor-

nát rendeztünk meg, kemény, 
de sportszerű mérkőzések-
kel – összegzett Kósa István, 
a szervező Sopron Városi Sza-
badidősport Szövetség elnö-
ke. – Visszatérő csapataink 
vannak, amelyek a legjob-
ban végző soproni együtte-
seket meghívták az általuk 
szervezett kispályás tornák-
ra is. Sokan jöttek családdal 
együtt, a gyerekeket többek 
között arcfestés, ugrálóvár 
várta, így mindenki tartal-
masan tölthette el itt az ide-
jét. Ez volt a 37. alkalom, de 
több csapat jelezte, hogy jövő-
re is részt kíván venni a nem-
zeti ünnepünkkor rendezett 
labdarúgótornán.

A Patent Kupa �2024-ben Gyöngyösre került

Jó hangulatú focitorna

A Patent Kupára az ország minden részéről érkeztek focicsapatok.�  FOTÓ: SOPRON VÁROSI SZABADIDŐSPORT SZÖVETSÉG

MUNKATÁRSUNKTÓL

Újabb éjszakai futást 
rendeztek városunk-
ban: a Paddy Sportegye-
sület szervezésében 
teljesíthettek külön-
böző távokat a sporto-
lók. A megmérettetésen 
több mint kétszázan 
vettek részt. 

A múlt szombaton rendezett 
VII. Feke-Tech éjszakai futás 
versenyközpontja a Deák té-
ren volt, innen indultak a fu-
tók, akik választhattak az 5,3 
és a 10,6 kilométeres táv, il-
letve a félmaraton között – ez 
utóbbi esetében négyszer kel-
lett teljesíteni a kijelölt pályát.

– Az éjszakai futásnak 
több előnye is van: sokkal ki-
sebb az autóforgalom, mint 
napközben, ezért kevésbé ve-
szélyes a városi pálya teljesí-
tése – mondta Dunaveczky 
András, a Paddy Sportegye-
sület elnöke. – A futóknak 
is más élményt jelent kivilá-
gított bóják között, esetleg 
fejlámpával futni. Magát a 
versenypályát az Alsólövé-
rek városrész irányába jelöl-
tük ki a Deák tértől, így a kör 
második felében a kivilágított 

városi panorámában gyönyör-
ködhettek a résztvevők.

Az egyesületi vezető sze-
rint a mostani éjszakai futás 
sokkal inkább a jó hangulat-
ról, mint a kemény küzdelem-
ről szólt: volt ugyan időmérés 
és eredményhirdetés, még-
sem az volt az elsődleges 

cél, hogy rekordokat döntse-
nek a futók. Egyszerűen egy 
jó hangulatú, különleges kö-
rülmények között megrende-
zett futásra gyűltek össze a 
sportolók.

– Az éjszakai futás bevé-
tele abban segít bennünket, 
hogy megfelelő körülmények 

között tudjuk lebonyolítani a 
következő tavasszal esedékes 
Szent Patrik-napi jótékonysá-
gi futást. Örülök annak, hogy 
ilyen népszerű volt a sportren-
dezvényünk, hiszen több mint 
220 sportoló vett részt a VII. 
Feke-Tech éjszakai futáson 
– zárta Dunaveczky András.

Három különböző táv közül �választhattak a verseny résztvevői 

Éjszaka is sokan futottak

A rajt pillanatai – idén is népszerű volt az éjszakai futás Sopronban. � FOTÓ: NÉMETH PÉTER

LABDARÚGÁS
FC Sopron – VLS Veszprém

Mol Magyar Kupa
Sopron, augusztus 24.

2–1 (0–1)

SFAC 1900 SE – Petőházi SE 
vármegye II.

Sopron, augusztus 24.

3–2 (1–0)

Rábaszentandrás SE – SVSE–GYSEV
vármegye II.

Rábaszentandrás, augusztus 25.

4–1 (1–1)

Tornagyőztes Magyarország
Megnyerte a ruandai világbajnoki előselejtező tornát a magyar 
női kosárlabda-válogatott, miután a döntőben magabiztosan 
legyőzte Szenegált 63–47 arányban.

A nemzeti csapatban ezúttal is helyet kaptak soproni vagy 
a Sopron Basketet korábban erősítő játékosok. A lányok beju-
tottak a 2026 márciusában sorra kerülő vb-selejtező mezőnyé-
be, ahol 16 válogatott szerepel majd. Az előző, 2022-es tornán 
– amelynek Ausztrália adott otthont – még csak 12 együttes vett 
részt.� FOTÓ: MKOSZ – GIRGÁSZ PÉTER

Paralimpia 2024: „68 arany-
éremért megyünk”
Szabó László, a Magyar Paralimpiai Bizottság (MPB) elnöke azt 
mondta, a csapat 68 aranyéremért utazik a szerdán kezdődő és 
jövő vasárnapig tartó párizsi paralimpiára.

A francia fővárosban 39 magyar 13 sportágban, 68 számban 
küzd majd a minél jobb helyezésekért.

– Tényleg úgy gondolom, hogy ne menjünk el úgy sportver-
senyre, hogy nem akarunk mindent megnyerni – nyilatkozott 
az MTI-nek az MPB vezetője. Szabó László szerint ez az alapál-
lásuk, de persze ismerik a reálitásokat is. –  A józan válasz az 
eredményességi kérdésre az, hogy a 18. helyen végeztünk To-
kióban az éremtáblázaton, ha ezt vagy nagyjából hasonlót tu-
dunk hozni, akkor rendben leszünk. 

A 39 fős párizsi csapat tagjai közül tízen újoncok, két–há-
rom versenyző pedig az utolsó paralimpiáján vesz részt. A kül-
döttség hétfőn utazott el Párizsba. 

Terjesztési reklamáció:  

0699/517–501
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Labdarúgás
Augusztus 28., szerda 
17.30, városi stadion
FC Sopron – Érdi VSE

Szeptember 7., szombat 
17 óra, Anger réti 
sporttelep
Soproni FAC 1900 SE 
– Szany SE

Szeptember 8., vasárnap 
16 óra, városi stadion
FC Sopron – Dorogi FC

Kispályás foci
Szeptember 2.,4.,6.,  
18 óra, tóparti 
sporttelep
Városi kispályás 
labdarúgó-bajnokság

Túrázás
Szeptember 8., vasárnap 
7 óra, Sport söröző 
Lővér IVV Túra

Családi nap 
Szeptember 8., vasárnap 
9 óra, városi stadion, 
Novomatic-aréna
VII. Sportolj Sopron 
– családi Nap

LELÁTÓ

RÁZÓ LÁSZLÓ

Nagyot fordult a világ idén nyáron 
Gadácsi Dáviddal: a 18 éves irányí-
tó a Soproni Sportiskola Kosárlabda 
Akadémia szezonnyitó rendezvényén 

átvette a 2006-os korosztály legjobbjának járó el-
ismerést, augusztustól pedig már a SKC játékosa-
ként kezdte a felkészülést.

–  Mióta foglalkozol kosár-
labdával?

–  Hatévesen kezdtem el 
játszani, először a Hunya-
di-iskola csapatában pattog-
tattam, később a Soproni 
Tigrisek U8-as együttesénél 
lettem igazolt játékos. U12-es 
korom óta a Soproni Sportis-

kola kötelékébe tartozom, itt 
váltam felnőtt játékossá.

–  Melyik poszton mo-
zogsz otthonosan, mik a fő 
feladataid a pályán?

–  Alapvetően az 1-es posz-
ton szerepelek, de az irányító 
mellett a hátvéd szerepkör-
ben is tudok játszani. Leg-

inkább a labda felhozása, a 
játék megszervezése, a tem-
pó diktálása a feladatom, és 
nagyon fontos, hogy szívesen 
vállalkozom hárompontos-
dobásokra. Sokszor alakítják 
úgy a csapatom figuráit, hogy 
rám jöjjön ki a dobás, mert 
elég biztos kézzel értékesí-
tem a triplákat.

–  Ki az a szakember, aki-
től a legtöbbet tanultál az 
elmúlt időszakban?

–  Eg yér tel műen Ca r-
los Vallejo nevét mondom. 
Az utóbbi három évben ve-
le dolgoztam, hiszen már ko-
rábban is „feljátszottam” a 
Sportiskola U18-as együtte-
sébe. Meccsek alatt és után, 
vagy edzések közben is min-

dig tudott jó tanácsokat mon-
dani. Akkor is, ha nem ment 
úgy a játék, ahogy szerettem 
volna, és egy kicsit elkese-
redtem, volt egy jó szava hoz-
zám, átbeszéltük az egyes 
szituációkat. Rengeteget 
hangsúlyozta, hogy higgyek 
magamban, és sok esetben 
valóban elhittem, hogy ké-
pes vagyok jó játékra akkor is, 
ha egy-egy alkalommal nem 
úgy jött ki a lépés, ahogy sze-
rettük volna. Sokat segített, 
hogy hitt bennem az edzőm, 
megkaptam a lehetőséget irá-
nyítóként a labdafelhozatalra, 
akár kiélezett helyzetekben is 
a hárompontosdobásokra.

–  A Sportiskola szezon-
nyitóján te vetted át a 2006-

os korosztály legjobbjának 
járó elismerést, hogy élted 
meg ezt a pillanatot?

–  Hatalmas élmény volt 
számomra, hogy az egész 
korosztályból engem válasz-
tottak. Ez rengeteg plusz 
energiát ad ahhoz, hogy még 
többet, még jobb minőségben 
edzek, megmutassam, hogy 
immár a felnőtt bajnokság-
ban a helyem.

–  A felkészülést az SKC-
val kezdted, mik a tapasz-
talataid, miben kell még 
fejlődnöd?

–  Önmagában az is meg-
tisztelő, hogy a profi felnőtt-
csapat keretéhez tartozom. 
Az tisztán látszik, hogy fiziká-
lisan rengeteget kell előrelép-
nem, emellett a gyorsaságban 
is feltűnő a különbség. Pedig 
a magasabb utánpótlás-kor-
osztályokban is komoly tem-
pót diktálnak a csapatok, de 
a profiknál ez még inkább így 
van: a másodperc tört része 
alatt kell eldönteni, hogy leüs-
sem a labdát, passzoljak vagy 
dobást vállaljak. Igyekszem 
minden tőlem telhetőt meg-
tenni, figyelni arra, hogy csak 
a valóban tiszta dobóhelyzete-
ket vállaljam el. Sokat tanul-
hatok, az biztos.

–  Az SKC-nál nyilván ke-
vesebb játéklehetőséghez 
jutsz idén, hol fogsz még ko-
sárlabdázni?

–  Az utánpótlásban most 
az U19-es a legidősebb csa-
pat, így ebben az együttesben 
mindenképp számítanak a já-
tékomra. Ugyanígy szerepelek 
majd az SKC U21-es együt-
tesében, de van igazolásom 
a SMAFC felnőttcsapatához 
is – egyszóval mérkőzések-
ben ebben a szezonban nem 
lesz hiány.

Gadácsi Dávid: �Óriási megtiszteltetés, hogy az SKC keretéhez tartozom

A felnőtt bajnokságban a helye

– Sokat tanulhatok a felnőttek között, az biztos – mondta lapunknak Gadácsi Dávid (labdával). 

PAPP GYŐZŐ

Az Alpokaljától a kapitányi címekig 
– ezt is írhatnánk: dr. Dietz Károly 
ugyanis Budapest rendőrfőkapitánya 
és a magyar labdarúgó-válogatott szö-

vetségi kapitánya is volt élete során. Sopronban 
született, és innen indult el a karrier útján. 
(3.) Dr. Dietz Károly 1934 ok-
tóbere és 1939 júniusa között 
irányította a válogatottat. 
Munkássága sikerére jellem-
ző, hogy a magyar kapitányi 
örök ranglistán minden te-
kintetben az élmezőnyben 
foglal helyet.

A legnagyobb sikerét és 
egyben kudarcát is az 1938-as 
franciaországi világbajnokság 
hozta, pedig a magyar csapat-
nak sokáig kérdéses volt még 
az indulása is. A gond anya-
gi természetű volt. Végül Hó-
man Bálint kultuszminiszter 
12 ezer pengős gyorssegélyt 
utalt ki a válogatottnak, így 
kelhettek útra legjobbjaink a 
vb helyszínére.

A jó eredményeket kö-
vetően a mieink a világbaj-
noki címvédő olaszokkal 
mérték össze tudásukat a 

párizsi döntőben. Az addig 
13–1-es gólkülönbséggel me-
netelő magyar gárda a nagy 
siker kapujában váratlanul 
csődöt mondott. A négy he-
lyen megváltoztatott össze-
állításban 4–2-es vereséget 
szenvedett. Az oka azóta is 
nagy talány – mint ahogy az 
1954-es finálé bukása is az. 
A szakírók egy része úgy vél-
te, a „baráti” Olaszországnak 
kötelező volt leadni a meccset, 
míg mások a kapitányt okol-
ták a hibás összeállításért.

Sokan arra számítottak, 
hogy dr. Dietz a kudarcnak 
minősített ezüst után távo-
zik a posztjáról, ám ő a he-
lyén maradt és az 1939. június 
8-án hazai pályán az olaszok 
– megint az olaszok! – elleni 
3–1-es vereség jelentette szá-
mára a búcsút.

A futball mellett sokáig a 
civil karrierje is szépen ala-
kult, később fordulatokban 
gazdag élet jutott a számá-
ra. A jogi kar elvégzése után 
előbb államrendőrségi fo-
galmazó volt, majd a múlt 
század elején kétszer a fő-
város rendőrfőkapitánya. 
A harmincas években ügyvé-
di irodát nyitott Budapesten. 
A nyilasok 1944 őszén letar-
tóztatták, Sopronkőhidán, 
majd Dachauban volt fogoly. 

Hazatérte után ügyvéd lett, 
aztán már az új hatalom 1951-
ben kitelepítette Bodrogke-
resztúrra, ahonnan két évvel 
később „szabadult”, de a fő-
városba nem térhetett vissza. 
Piliscsabán élt, éjjeliőrként és 
segédmunkásként dolgozott. 
Munkahelyi balesete után 
költözhetett újra Budapest-
re. Ott is hunyt el ötvenöt év-
vel ezelőtt, 1969. július 9-én. 
A Farkasréti temető 6-C par-
cellájában nyugszik. (Vége)

Dr. Dietz Károly: �Soprontól az 1938-as világbajnoki ezüstéremig 

Párizs, Dachau, Bodrogkeresztúr

Dr. Dietz Károly sírja a Farkasréti temetőben. FOTÓ: MAGYAR 
LABDARÚGÓ VÁLOGATOTT ALMANACH

Kerékpározás és emlékezés
Idén is több százan tettek eleget a Liszt Ferenc kerékpártú-
ra felhívásának, hogy így tisztelegjenek a legendás zeneszer-
ző emléke előtt. 21. alkalommal szervezték meg a Liszt Ferenc 
kerékpártúrát, amely idén is Harkáról indult Doborjánba (Rai-
ding), majd vissza. Dr. Barcza Attila, Sopron és térsége ország-
gyűlési képviselője elhelyezte az emlékezés koszorúját Dobor-
jánban, Liszt Ferenc szobránál, és kerékpárt is felajánlott a 
túra utáni sorsolásra.� FOTÓ: SOPRONMÉDIA – GRIECHISCH TAMÁS

Hokivereség 
Az olimpiai selejtezőtor-
nára készülő magyar jég-
korong-válogatott a Vasas 
káposztásmegyeri jégcsar-
nokában felkészülési mér-
kőzésen 6–3-as vereséget 
szenvedett Ukrajnától. 

Augusztus 29. és szep-
tember 1. között nagy meg-
méretés vár a magyar csa-
patra, hiszen Pozsonyban 
olimpiai selejtezőt vív há-
rom A-csoportos váloga-
tott, Kazahsztán, Szlová-
kia, majd Ausztria ellen. 
A torna előtt egyetlen fel-
készülési mérkőzésre volt 
lehetőség.
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MOTTÓ

Hász Róbert: 
Fábián Marcell és a 
táncoló halál
1903, Zombor: Fábián 
Marcell pandúrdetek-
tív újra nyomoz! A bács-
kai kisváros fülledt nyá-
ri hétköznapjait különös 
járvány dúlja föl, mely-
nek áldozatai előbb delí-
riumos tánckórba esnek, 
majd végeznek maguk-
kal. A magyar Poirot biz-
tos kézzel kezdi felfejteni 
a szálakat a paranormá-
lisnak tűnő jelenségek vi-
lágában, és a nyomozás 
különös fejleményei mel-
lett családi életében is 
meglepetések várják…

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Kisdiákként a sopro-
ni színitanodában Hor-
váth Rudolf Bálint még 
csak egy távoli álom-
nak tekintette a színját-
szást, mígnem szépen 
lassan megérlelődött 
benne, hogy – ha min-
den jól megy – a kedvte-
lésből hivatás lesz.
Horváth Rudolf Bálint 12 évig 
tanult a Szent Orsolya Római 
Katolikus Gimnáziumban. 
Idén érettségizett, és egyike 
volt annak a három végzős 
diáknak, aki az iskola legran-
gosabb kitüntetésében, Szent 
Angéla-díjban részesült. Az 
elismerést tanulmányi ered-
ményeivel és közösségi te-
vékenységével érdemelte ki. 
Végig kitűnő tanuló volt, bár 
az utolsó év végén becsúszott 
neki matekból egy négyes, 
amit természetesen az érett-
ségin ötösre javított. Ezúton 
is köszöni odaadó tevékeny-
ségét osztályfőnökének, Hor-
váthné Bertha Ágnesnek, aki 
segített neki átvészelni a zű-
rös utolsó évet. Közössé-
gi tevékenységei közül egyet 
emelt ki.

– Három osztálytársam-
mal és barátommal szedtük 
össze azt a csapatot, ame-
lyikkel az Ádámok és Évák 

ünnepén Madách Imre Az 
ember tragédiája című darab-
jának athéni színét adtuk elő 
– mesélte. – Négy évfolyamból 
és a legtöbb osztály részvéte-
lével szerveződött a csapat, 
amellyel értéket teremtet-
tünk, és közben mindenkinek 
alkalma adódott a színház vi-
lágának megismerésére is.

A fiú hetedikben a Pető-
fi téren, egy táblán pillantot-
ta meg a soproni színitanoda 
nevét, és akkor átkattant ben-
ne valami, ami végül ahhoz 

vezetett, hogy októberben a 
Marosvásárhelyi Művészeti 
Egyetem színész szakán kez-
di meg a tanulmányait.

– Abban, hogy a kezdeti 
délutáni elfoglaltságból ko-
moly elhatározás lett, nagy 
szerepe volt a drámatanárom-
nak, Komáromi Sándornak 
– folytatta. – A kiváló peda-
gógus végig támogatott, alap-
vetően neki köszönhetem a 
színházról és a „színházcsi-
nálásról” kialakított képe-
met. Így jutottam el odáig, 

hogy jelentkeztem a Színház- 
és Filmművészeti Egyetemre, 
ahol egészen a harmadik for-
dulóig eljutottam, amit siker-
nek könyvelek el.

A marosvásárhelyi egye-
tem felvételijének mindkét 
fordulóján sikeresen szere-
pelt Rudi, és most izgatottan 
és boldogan várja a tanévkez-
dést, hiszen annál nagyobb 
örömet elképzelni sem tud, 
mintha az ember azt tanul-
hatja, ami érdekli, és amit iga-
zán szeret.

MADARÁSZ RÉKA

Sorozatunkban olyan 
fiatalok életét követjük 
nyomon, akiket 10 év-
vel ezelőtt már bemu-
tattunk újságunkban. 
Jánoska Rita Zsófia még 
a Corvinus Egyetem 
hallgatójaként nyerte el 
városunktól a Széche-
nyi István Tanulmányi 
Ösztöndíjat.

Jánoska Rita a Corvinus Egye-
tem után egy szemesztert a 
bécsi BOKU-n töltött, majd 
a Széchenyi István Egyetem 
Kert- és Szabadtérépítésze-
ti Tanszékén diplomázott 
2016-ban egy soproni témájú 
diplomatervvel. 

– A tanulmányaim során 
többször kaptam visszajel-
zést azzal kapcsolatban, hogy 
a vizuális és verbális kom-
munikációs képességeim 
kiemelkedőek, és sok sikerél-
ményben volt részem az egye-
tem kommunikációs hallgatói 
műhelyében is – mesélte. – Egy 
Debrecenben töltött izgalmas 
gyakorlati év után egy inno-
vatív médiaplatformokat fej-
lesztő vállalkozásnál kaptam 
vezetőszerkesztői pozíciót. 
Itt az eredeti szakmámból 
adódóan sok fenntartható-
sággal, környezetkultúrával 

és designnal kapcsolatos té-
ma megtalált, de egyre több 
innovációs és technológiai té-
mára is lecsaptam. 

Ezek a cikkek és interjúk 
szolgáltak később referencia-
ként, amikor Rita az induló 
Startup Online magazinhoz 
jelentkezett. Szabadúszóként 
több startup kommunikációs 
és marketingfeladatait látta 

el, amit borzasztóan élvezett, 
miközben rengeteget tanult 
is. Mellékvágányként jött az új 
szerelem: a rendezvényszer-
vezés és a magyar bor, így ő a 
szervezője a patinás Furmint 
Február Nagykóstolónak. 

– Az elmúlt öt évet már le-
horgonyozva töltöttem: egy, 
a tőzsdén is jelen lévő tech-
nológiai befektető csoport 

kommunikációs vezetője let-
tem, ahol egy csaknem har-
minc innovatív vállalkozásból 
álló portfólió kommuniká-
ciójáért voltam felelős – tet-
te hozzá Rita. – Elképesztően 
hálás vagyok azért, hogy a hú-
szas éveimet ilyen izgalmasan 
tölthettem el, sőt a vezetőim 
belém vetett bizalmának kö-
szönhetően több mint egy 

tucat országban járhattam 
különböző konferenciákon és 
szakmai kirándulásokon. 

Jánoska Ritát idén már új 
kihívások várják: tavalyi es-
küvője után áprilisban meg-
született a kislánya, Hedvig 
Emma. Ahogy mindig is ál-
modta, hazaköltöztek, így a 
babakocsit már Sopron me-
seszép utcáin tologatja.

Horváth Rudolf Bálintot �a pedagógusai is támogatták a felkészülésben

Álomból lesz igazi hivatás

Horváth Rudolf Bálint izgatottan és boldogan várja a tanévkezdést. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Jánoska Rita 10 éve és napjainkban – a fiatal nő kommunikációs területen dolgozik.

„Az emberek olya-
nok, mint a búza-
szemek, és a világ 
a rostájuk: aki át-
megy a rostán, már 
nem a világé, de aki 
fennakad, az a vi-
lágé. De mi köze a 
rostának az igaz-
sághoz? Aki a ros-
tát tartja, annál az 
igazság.”
Hász Róbert  
(1964–) József Attila-díjas 
magyar író, szerkesztő

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, 
ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a 

szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

Figyelemfelhívás magánszemély adózók részére az építményadó és a ma gán-
személyek kommunális adója második félévi be� zetési határidejére

Tisztelt Adózók!
Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy

az építményadó és a magánszemélyek kommunális 
adója II. félévi összegének be� zetési határideje:

2024. SZEPTEMBER 15.
Magánszemélyek részére a II. félévi fizetési kö te  le zett sé gük 
teljesítéséhez szükséges csekkeket az I. félévben megküldött  
adószámla-értesítővel postáztuk, így szeptemberben külön 
értesítést nem  fognak kapni.
Annak az adózónak, aki meg� zette a teljes éves adó összegét, nincs teendője. Aki 
a második féléves adó összegét nem � zette meg, az a fenti határidőig � zetheti 
meg pótlékmentesen.

Az az adózó, akinek valamilyen okból kifolyólag nem áll rendelkezésére a már 
korábban megküldött sárga csekk a be� zetés teljesítéséhez, az önkormányzati 
adócsoportok titkárságán a (99) 515–148-as telefonszámon vagy az
ado@sopron-ph.hu e-mail-címre írva kérhet.

Az aktuális adószámláját minden ügyfélkapuval rendelkező Adózó megtekintheti 
az Elektronikus Önkormányzati Portálon – https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap – 
ahonnan lehetőség van bankkártyával adó� zetést indítani és egy tranzakcióval 
több adószámlán fennálló tartozást is be� zetni tranzakciós díj nélkül.

Fizetési kötelezettségét banki átutalással is teljesítheti, ebben az esetben a 
közlemény rovatban kérjük a könyvelési azonosítóját vagy az adóazonosító jelét 
feltüntetni.

Előre is köszönjük szíves közreműködésüket!
Dr. Sárvári Szabolcs

jegyző

Sopron Megyei Jogú Város Jegyzője

FELHÍVÁS

SOPRONITEMA
HIVATALOS

Keressen minket az interneten is!

„Hálás vagyok azért, �hogy a húszas éveimet ilyen izgalmasan tölthettem el”

Anyaként tért vissza Sopronba
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

CSALÁDI HÁTTÉR: �1949-ben született Sopronban. Édesapja okleveles erdőmérnök 
volt, édesanyja pedig a háztartást vezette, nevelte három gyermekét. Két évtizeddel ez-
előtt elhunyt férje, dr. Keszthelyi Tibor agrármérnök volt. Gáspár fiuk vadgazdamér-
nök, Kristóf pedig egy gyümölcs-nagykereskedésnél tevékenykedik. 

A reklámok világában 
élünk. A reklám mindig va-
lami roppant fülbemászó 
és leegyszerűsített dumá-
val egyszerű, gyors megol-
dást kínál mindenre. A vas-
hiányra szedjen vasat! (És 
persze azt, amit 
r e k l á m o z n a k . ) 
P e r s z e - p e r s z e , 
de... Nem mindegy, 
hogy menstruá-
ciós vérvesztés-
től van vashiánya 
vagy mondjuk, béltumor-
tól. Nem mindegy az sem, 
hogy mitől, hogyan és per-
sze milyen gyakran fáj a fe-
je, és csak fáj vagy mellette 

még... És a görcs se az „ok”! 
A görcsnek is van oka.

Nagyon nem mindegy 
egy-egy (hirtelen intenzív 
vagy tartósan vissza-vis�-
szatérő) panaszunk oka, 
és persze sokszor az sem, 

hogy az mikor 
derül ki.

A reklám sosem 
az Ön személyes 
egészségügyi hely-
zetét ismeri. Azt a 
(jogos, de sokszor 

önmagát becsapó) óhaját 
ismeri fel, hogy egyszerű-
en, gyorsan „megoldást” 
kapjon, a… Mire is?
Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Augusztus 28-től szeptember 3-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától 
aznap este fél 11-ig tart.

Augusztus 28.,  
szerda

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30. 99/702–012

Augusztus 29., 
csütörtök

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/505–469

Augusztus 30.,  
péntek

Than Károly gyógyszertár 
Újteleki utca 54. 99/510–786

Augusztus 31.,  
szombat

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb utca 1., AlphaPark 99/505–472

Szeptember 1., 
vasárnap

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb utca 1., AlphaPark 99/505–472

Szeptember 2.,  
hétfő

Arany Kígyó gyógyszertár 
Magyar utca 6. 99/311–732

Szeptember 3.,  
kedd

BENU Állomás gyógyszertár 
Mátyás király utca 23. 99/312–437

Mi, mitől, hogyan…?

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket szeptember 4-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Augusztus 14-i rejtvényünk 
megfejtése: „Ember tervez, ember végez”. Szerencsés megfejtőnk: Biró Evelin, Sopron, Király Jenő utca.

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� – Dr. Jereb Katalin

Meghatározó egyetemi évek
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr 
az ősi végeken” – hangzanak Sarkady 
Sándor sorai a város himnuszában. 
Vallják ezt azok, akik már nemzedékek 

óta itt élnek, és azok is, akik elszakadtak Soprontól.

Dr. Jereb Katalin a soproni 
Martos Flóra Gimnázium an-
gol nyelvi tagozatán érettségi-
zett. Diákévei során meghatá-
rozó volt számára az egyetemi 
színpad. Erdőmérnöki diplo-
máját 1974-ben vette át, majd 
szakmai pályafutását Buda-
pesten, az Erdőterv Mélyépí-
tési Osztályán kezdte. Né-
hány évvel később ergonómiai 
szakmérnöki, illetve mérnök-
tanári diplomát is szerzett. 
1989-től nyugdíjba vonulásá-
ig a Gödöllői Agrártudományi 
Egyetem pszichológia tanszé-
kén oktatott.

– Apai felmenőim a Délvi-
dékről származtak, a család 
férfitagjai jellemzően ércbá-
nyászattal foglalkoztak – me-
sélte dr. Jereb Katalin. – A dél-
vidéki kötődést jelzi az is, hogy 
maga a jereb szó szlovén ere-
detű, jelentése: császárma-
dár. János ükapám 1829-ben 
már Kapnikbányán született, 
majd Jereb Jakab dédapám 
is továbbvitte a családi tradí-
ciót, ércbányászként ő is az 
észak-erdélyi bányavidéken 
tevékenykedett. András nagy-
apám bányaművezető volt 
Nagybányán, Óradnán és Kap-
nikbányán. A Nagybánya című 
újság 1929. február 24-i lapszá-
mában olvasható egy tudósí-

tás arról a bányaszerencsét-
lenségről, melynek kis híján 
a nagyapa is áldozata lett: „Úgy 
Jereb András, a megmenekült 
bányaintéző, mint a két vájár 
a mentési munkálatokat ön-
feláldozóan végezték, nem tö-
rődve a fenyegető veszéllyel...”. 
1944-ben a nagyapám volt a ve-
zetője a kolozsvári Fellegvár-
ban épült óvóhelynek.

– Édesapám, dr. Jereb Ot-
tó 1922-ben született Nagy-
bányán – folytatta dr. Jereb 
Katalin. – „A veresvízi bánya-
üzem bejáratának szomszéd-
ságában laktunk, ahol már 
2–3 éves koromban élvezet-
tel nézegettem a bányába le-
menő és kijövő karbidlámpás 
bányamunkásokat…, s alig 7 
éves koromban megmásztam 
a radnai havasokat, a 2280 m 
magas Ünőkőt és a 2305 méter 
magas Pietroszt.” – írta édes-
apám a visszaemlékezéseiben. 
A bányász–erdész családi ha-
gyományt is folytatta azzal, 
hogy az érettségit követően 
az erdőmérnöki élethivatást 
választotta. Diplomáját 1946-

ban vette át, majd Fehér Dá-
niel tanársegédjeként kezdte 
meg szakmai életútját, mely 
a Roth Gyula Erdészeti Tech-
nikum tanáraként teljese-
dett ki. Összességében több 
mint hat évtizeden át szolgál-
ta az erdészeti szakoktatás 
ügyét, tanítványai emlékeze-
tében mint a végtelenül oda-
adó, szigorúan szerető tanár 
maradt meg.

– Szüleim Sopronban is-
merkedtek meg, édesanyám, 

Szalay Mária bogyoszlói szü-
letésű volt. Szalay Imre nagy-
apám kiválóan vívott és lova-
golt, talán ez volt az oka annak 
is, hogy az első világháború-
ban a huszárokhoz sorozták 
be. A két háború között gazdál-
kodott a szülőfalujában és mé-
hészkedett, mindezek mellett 
pedig igazgatósági tagja volt 
a Bogyoszló–Sopronnéme-
ti–Potyond Községi Hitelszö-
vetkezetnek – zárta dr. Jereb 
Katalin.

Dr. Jereb Katalin 1974-ben vette át erdőmérnöki diplomáját.
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KÓCZÁN 
BÁLINT

Shadows-
estet tart 
a korábbi 

legendás, de mára kis-
sé átalakult Nautilus. 
A banda nem is akár-
milyen szabadtéri hely-
színen lép fel, ugyanis a 
Kárpáti malom ad ott-
hont a koncertnek au-
gusztus 31-én. 

– Az ötlet egy véletlen „össze-
futás” alkalmával született. 
Az alapító tag és egyben nagy-
apám, Lukács Csaba és régi 
barátja, Kárpáti György be-
szélgetése indította el a kon-
cert alapgondolatát – kezdett 
bele Szabó Bence. – Az ere-
deti terv egy utolsó Nautilus 
koncert volt, de néhány zene-
kari tag egészségügyi állapo-
ta miatt ezt nem tudta sajnos 
vállalni. A motiváció és az iz-
galom azonban nem csillapo-
dott, és mivel a jó egészségnek 
örvendő tagok már beleélték 
magukat a koncertbe, „utolsó 
reményként” jómagam adtam 
meg a lökést.

A fiatal soproni zenész 
nagyapja kereste fel az akkori 
zenészeket, közülük Kalmár 
Miklós vállalta a fellépést, 
míg egy másik fiatal titán, 
Budai Tamás basszusgitáros-

ként ugrik be az erre az al-
kalomra összeálló, legendás 
formációba.

– A Nautilus 1963-ban ala-
kult. A beatzene, ami ma már 
egy „retro”, akkor egy új, izgal-
mas – és az akkori rendszer 
alatt – tiltott dolog volt. Nem 
létezett még egy ilyen zene-
kar akkoriban, többek közt 
ennek is köszönhető a banda 
legendás múltja és népszerű-
sége – mesélte Bence, aki gye-
rekkorában két alkalommal is 
játszott a Nautilusban. 

Ahogy a fiatal zenész fogal-
mazott, az akkori szögesdrót 

nem tudta a rádióhullámokat 
„felfogni”, ezért is hallgatták 
és vették fel magnóra sokan a 
Szabad Európa Rádió és rádió 
Luxemburg dallamait. Telje-
sen „fülről” tanulták a tagok 
meg ezeket a dalokat, ami-
ket aztán telt ház előtt adtak 
elő. A szakértői elismeréseik 
mellett 1966-ban a II. Amatőr 
Jazz- és Tánczenekari feszti-
vál során aranydiplomás gi-
táregyüttes címet kapott a 
zenekar.

A Nautilus repertoárjának 
jelentős részét a Shadows da-
lok tették ki, így nem volt ne-

héz döntés kiválasztani ezt a 
témát az estének.

– Gyerekkoromból is a mai 
napig fel tudom idézni, hogy 
nagyapám mennyit hallgat-
ta és játszotta ezeket a zené-
ket, így nekem sem volt új a 
koncertprogram. 

Az est folyamán a Shadows 
mellett Rolling Stones sláge-
rek csendülnek fel, és megle-
petésvendég is feltűnik majd. 
Emellett egy különleges kiállí-

tás nyílik Szényi Zoltán festő-
művész munkáiból. 

– A Kárpáti malomban ed-
dig ekkora volumenű kon-
certet még nem tartottak, 
ráadásul szabadtéri lesz. Ezt 
egy utolsó összejövetelnek és 
„nosztalgiabulinak” szánjuk 
az akkori barátok és rajongók 
számára, hogy még egyszer 
hallhassák és megélhessék a 
Shadows fantasztikus zenei  
varázsát.

Sztárok itt és ott

Egy est erejéig �újra összeáll a legendás soproni banda

Volt egyszer egy Nautilus…

A Nautilus aktuális felállása: Budai Tamás, Kalmár Miklós, Szabó Bence, Lukács Csaba.

NŐI SAROK �– stílus, divat, praktikák 

Regeneráljuk a bőrünket!
MADARÁSZ RÉKA

A melegtől végleg még nem búcsúzhatunk el, de a hű-
vösebb esték már jelzik az ősz kérlelhetetlen közeled-
tét. Ilyenkor a napsütés és a meleg által megviselt bő-
rünk is más ápolást igényel. 

Nyár elején ajánlatos befejez-
ni a bőrmegújító kezeléseket, 
és elkezdeni a bőr feltöltését. 
Ebben az időszakban a bőr ál-
lagának megőrzése, a napi ká-
rosodás megelőzése a célunk. 
A szervezetünket kívül-belül 
fel kell töltenünk antioxidán-
sokkal, a nedvességet és a ha-
tóanyagokat pedig meg kell 
tartanunk a bőrben.

– Nyaralás után a regene-
ráló, hidratáló készítmények 
tesznek legjobbat a bőrünk-
nek – javasolta Mesterhá-
zy Márta kozmetikusmester. 
– Amennyire csak lehet, mi-
nimalizáljuk a napfény okoz-
ta károsodást, és húzzuk össze 
a pórusainkat! A barnaságunk 
megőrzése érdekében kerül-
jük a forró fürdőt és a mecha-
nikai arcradírokat (peeling)! 
Mint ahogy azt már többször 
is hangsúlyoztuk, rendkívül 
fontos a reggeli és az esti arc-
tisztítás, mert a környezetből 

származó káros anyagok irri-
tálhatják a bőrünket. 

A fényvédők használatát se 
hagyjuk abba a hőség elmúltá-
val, arra egész évben érdemes 
odafigyelni – főként azoknak, 
akiknek pigmentálódásra haj-
lamos a bőrük!

Esténként a bőrtisztítás 
után tápláljuk az arcbőrün-
ket antioxidáns, bőrnyugta-
tó szérumokkal! – tette hozzá 
Mesterházy Márta. – Ne feled-
kezzünk meg a szemkörnyék 
ápolásáról sem! Ezután hasz-
nálhatunk éjszakai krémet, 
illetve olyan maszkot, amely 
lassan fejti ki a hatását, amíg 
mi az igazak álmát alusszuk.

Hetente egy-két alkalom-
mal érdemes arcradírt is be-
vetnünk, melynek három faj-
tája létezik. A mechanikai 
peelingek valamilyen dörzs-
anyagot tartalmaznak kré-
mes vagy zselés alapkrémbe 
keverve. Érdemes finomabb 

szemcséjű peelingeket válasz-
tani, ugyanis könnyen felsért-
hetik a bőrt nem szakszerű 
alkalmazáskor. Alapszabály, 
hogy pattanásos és érzékeny, 
rozaceás bőrökre mechani-
kai radírt nem használunk! 
A kémiai peelingeket isme-

ri a köznyelv savakként. Szá-
mos típusukat csak kozmeti-
kai és bőrgyógyászati keretek 
között lehet alkalmazni. A bi-
ológiai peelingek a bőrfelszín 
fehérjéit bontják, így min-
den bőrtípusra biztonsággal 
alkalmazhatóak.

– Nyaralás után a regeneráló, hidratáló készítmények 
tesznek legjobbat a bőrünknek – mondta Mesterházy 
Márta kozmetikusmester. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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SOP-ROCK

Ismét Sop-Rock 
tehetségkutató

Újra fellépési lehetősé-
get biztosítanak feltörek-
vő zenekaroknak szakmai 
zsűri és közönség előtt: 
14. alkalommal lesz Sop-
Rock tehetségkutató fesz-
tivál szeptember 7-én Sop-
ronban, a Hangár Music 
Gardenben.

Az esemény a Hangfog-
laló Program által támoga-
tott „Öröm a zene” tehet-
ségkutató-sorozat része: 
az induló zenekarok az 
„Öröm a zene” döntőjéért 
– és a 4 millió forintos fő-
díjért –, valamint továb-
bi értékes zenei nyeremé-
nyekért versenyeznek. 
Nevezési határidő: szep-
tember 1. 

VOLT EGYSZER EGY NAUTILUS… – SHADOWS-EST �
Augusztus 31., szombat 17 óra, Kárpáti malom 

www.sopronitema.hu/

videok

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501


